

入职手续办理时间缩短到5分钟,系统自动判定员工晋升条件

传统企业数字化升级,HR能做什么?

阅读提示

在数字化生存的背景下,多家传统企业回归人力资源管理的本质,通过将数字化技术深度结合人力资源业务,解决企业用工管理等方面难题,助力企业数字化升级。

务及薪酬核算等业务向员工共享服务中心集中,进一步减少了各职能间的中间环节,避免重复劳动。

在此基础上,项目组还对工资体系进行了一系列优化。通过合并同类工资项目,将各大事业部按照核算方式进行方案整合,将系统中原来的376个薪酬方案简化合并到74个,并实现通过系统平台自动采集薪酬计算

各项数据,HRSSC(薪酬)、BP(统计)、COE(管理团队)以及财务部门高效协同,在线完成HR薪酬核算和财务审核、凭证生成和工资支付,充分压缩薪酬核算时间,进而实现每月1日即可发放员工上月工资。

“以前,每月员工需要在领到工资后,在工资确认单上签字。现在员工在手机端即可查看工资并完成确认,仅此一项每月均可节约1.5万张打印纸张。”上述负责人说,HR管理透明度和效率的提升,改善了公司HR管理与员工间的关系,增强了员工对企业的信任感,帮助企业纾解了招工难等难题。

智能化平台助企业合规用工

“中国企业要出海,有很多课题必须要学习、研究,包括对派驻地的经营环境、文化、法律法规的了解,尤其对人力资源这个领域来说,在当地的用工合规应该引起高度重视。”

在金蝶中国助理总裁、HR云产品部总经理朱涛看来,全球用工、全球的薪酬框架以及全球的个人隐私安全,让不少企业开始注重HR数字化的转型和赋能。

“现在全球各国越来越注重隐私合规的保护,但具体要求不同。”朱涛说,这就要求一些企业使用的数字化人力资源平台能够提供很多灵活的框架。

面对大型企业、超大型企业的全球化需求,目前,我国不少软件企业已经在人力资源数字化方面展开了探索。

华为董事、质量流程IT总裁陶景文介绍说,在发薪这个问题上,目前华为在税务合规方面有全球170多个国家的模板,这样就可以让人力资源管理平台具有更大的灵活性,在企业的数字化和未来的人力资源管理上发挥价值。“面对数字化时代下市场的快速变化,企业必须使用标准化、可组装的数字化业务系统,才能快速实现对业务的响应,做到‘快起来、强起来、活下去’。”

“重视人与组织的价值经营”

员工具有4类职位晋升通道,根据学历、职称等要素进行初次定级,每年根据全年积分和绩效排名,系统自动进行职位等级调整和薪酬调整……如今,作为江西省“产改”试

点单位,江铜集团正在通过数字化学习培训平台与职位体系积分管理平台支持企业人才发展战略的推进。

作为一个拥有数万人的大型国企,江铜集团业务多元、管理复杂、组织层级多,运营管控和战略管控两种模式并行,使其对集团管控和流程管理有更高要求。为此,该集团积极推进人力资源转型和信息化建设,充分发挥HR数字化平台的业务协作等效能,将各业务板块系统业务操作提供给专人负责,大大降低统一由HR工作人员维护的工作负担。系统自动根据条件判定,也提高了员工晋升的准确性、公开性和公平性。

“未来的企将进入场景化阶段,如何理解客户价值并利用数字化技术重塑新的业务场景成为企业战略的核心。因此人力资源也将注重价值场景创造,通过构建新业务场景,将数字化技术深度结合人力资源业务,与管理团队和产品团队进行价值共创。”北京大学国家发展研究院BiMBA商学院院长陈春花及团队通过对61位国内和国际领先企业CHO(首席协调官)的调研发现,未来人力资源的管理者们将采取高效契合企业战略、深度个性化员工体验、主动协同业务运行、将技能视为核心资产、打造人力资源数字技术架构等5方面行动。

“在数字化生存的背景下,几乎所有的企业都将成为数字技术公司,越来越多企业将面临是否拥有数字化能力的挑战。同时,随着数字技术持续进步,企业要回归人力资源管理的本质,重视人与组织的价值经营。”陈春花说。

“中国这十年”系列主题新闻发布会聚焦财税改革与发展

财政宏观调控有力支持经济社会高质量发展

本报北京5月17日电(记者北梦原)中共中央宣传部今天举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,聚焦财税改革与发展有关情况。记者从发布会上获悉,10年来,我国财政宏观调控不断完善,积极的财政政策持续发力,有效降低了经济周期波动影响,有力支持了经济社会高质量发展。

据财政部副部长许宏才介绍,10年来,我国连续实施积极的财政政策,保持必要财政支出强度、精准实施减税降费、科学安排政府债务规模、从严控制一般性支出,同时创新建立并常态化实施财政资金直达机制,推动财力下沉,支持经济社会发展行稳致远。

近10年来,全国一般公共预算科学技术支出累计达到7.1万亿元,国家财政性教育支出累计28.88万亿元(不含2021年),社会保障和就业支出23.11万亿元。2013年~2021年,减税降费减轻企业负担8.8万亿元。2015年~2021年,安排新增地方政府专项债券额度12.2万亿元,支持扩大有效投资。

据统计,全国一般公共预算支出从2012年的12.6万亿元增长到2021年的24.63万亿元,10年累计193.64万亿元,年均增长8.5%,有力促进了经济社会事业全面发展进步。

今年,面对“三重压力”,我国加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济。为激发市场主体活力,新的组合式税费支持政策正加速实施。为尽早释放政策红利,增值税留抵退税加快推进,小微企业退税获得优先安排,大中型企业存量留抵退税退税时间也提前至上半年。

据国家税务总局副局长王道树介绍,今年以来,新的组合式税费支持政策已经为企业减轻税费负担和增加现金流超过1.6万亿元,这些政策红利为企业特别是中小微企业及个体工商户纾困解难、提振信心发挥了重要作用。

与此同时,地方政府专项债券发行使用节奏加快,为扩大有效投资、稳定宏观经济提供有力支撑。今年新增地方政府专项债券达到3.65万亿元,在去年12月提前下达1.46万亿元的基础上,今年3月份,剩余用于项目建设的专项债券额度已全部下达地方。截至5月15日,各地已经发行1.5万亿元,比去年同期增加了1.3万亿元,剩余额度的发行工作正在加快推进。

许宏才表示,财政部将抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,把握好目标导向下政策的提前量和冗余度,更好发挥财政对宏观经济的调节作用,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间。

公路水运工程建设疫情防控有新规定

这些施工驻地、场地采取全封闭管理

本报讯(记者杜鑫)临近中、高风险区的施工驻地、场地等原则上采取全封闭管理,工地人员非必要不外出,非必要不进新员工,确需出入的人员要落实“点对点”运输要求;施工船舶原则上不得在中、高风险区上下人;施工原材料运输、后勤保障等相关车辆应即卸(装)即走,驾驶人员尽量不下车,需要下车的应限定活动范围,并对场所做好经常性消杀,有效降低疫情传播风险。这是交通运输部近日印发的《关于坚决落实“动态清零”总方针进一步做好公路水运工程建设疫情防控有关工作的通知》(以下简称《通知》)的要求。

根据《通知》,建设单位要督促参建单位明确疫情防控责任区域、责任单位和责任人,落实用工实名登记及进出工地(上下船)登记制度,严格查验健康码、行程码,严格佩戴口罩并开展体温检测,对来自中、高风险所在地区的人员应严格落实属地防控要求。

《通知》要求,要针对近期疫情传播特点,进一步细化应急预案,配足配强值班力量,做好人员备勤保障,关键岗位要落实24小时值班要求。工程项目各相关单位要严格落实疫情防控应急预案,发现疫情等要第一时间启动预案,按属地统一要求落实各项防控措施,配合做好隔离转运、采样检测、消毒等应急处置工作,按规定及时、准确、规范上报涉疫信息,严防疫情外溢扩散。要加强应急准备,设立专门应急隔离场所,备足备齐人员物资。可根据防控需要适时组织开展演练,有效提升应急处置能力。

建设节水型城市,推动绿色低碳发展

全国城市节约用水宣传周活动举行

本报讯(记者时斓娜)记者从住房和城乡建设部获悉,2022年全国城市节约用水宣传周活动于5月15日至21日举行。在此期间,该部将以“建设节水型城市,推动绿色低碳发展”为主题,通过持续、深入的城市节水宣传,推动开展城市节水工作。

为做好今年节约用水宣传周有关工作,住房和城乡建设部印发《关于做好2022年全国城市节约用水宣传周工作的通知》(以下简称《通知》),指出各地要以2022年全国城市节约用水宣传周为契机,系统、深入推进城市节水工作。

《通知》要求,各地在全面落实疫情防控各项要求的基础上,充分利用各类传统媒体和新媒体,深入推进节水宣传进家庭、进社区街道、进公共建筑、进企业单位、进学校,着力营造节水、惜水的浓厚社会氛围;通过在醒目位置张贴标语和宣传画、发放节水手册,开展节水进课堂,组织节水征文,征集节水漫画、小视频,参观节水设施,开展节水技术培训与交流等多种形式,激发全社会参与城市节水的积极性和主动性,让节水宣传落到实处,见到实效。此外,今年住房和城乡建设部首次启动全国“城市节水优秀案例”和“身边的节水小故事”征集活动,得到社会广泛关注和积极响应。

下一步,住房和城乡建设部将会同有关部门,着力构建城市健康水循环体系,持续推进城市节水工作,使节约用水成为每个单位、每个家庭、每个人的自觉行动,形成绿色发展方式和生活方式,推动城市高质量发展。

本报记者 徐新星

在自助终端前,新入职员工一次即可完成劳动合同签订、资料提交、工卡制作等手续,入职手续的办理时间从原来的两小时缩短到5分钟。这是今麦郎员工共享服务中心里常见的一幕。

据悉,作为用工大户,今麦郎HR(人力资源)工作人员的劳动强度和员工排队等候时间上的这一“减法”,得益于该公司近年来以人力资源共享服务中心建设为突破口,推动HR管理体系变革的加速。

截至目前,除了今麦郎,贵州茅台、三一集团、江铜集团等多家传统企业在加快推进数字化升级过程中,通过HR数字化赋能等措施,解决企业用工管理等方面难题。

376个薪酬方案优化到74个

食品加工行业是劳动力密集行业,“招工难、用工难”等问题比较突出。今麦郎遇到了一线员工流动率高、基层HR工作人员事务繁杂、HR流程运行效率低下的问题。对此,该公司决定以人力资源共享服务中心建设为突破口,推动HR管理体系变革。

该公司人力资源部门相关负责人告诉记者,原先公司各事业部及工厂各自负责薪酬核算、办理社保事务,系统中的薪酬方案就达376个,业务分散、费时耗力。项目组与相关合作伙伴展开协作,进一步优化和完善了HR系统和生产管理系统、考勤机系统以及招聘系统、自助服务终端等系统的集成,同步实现员工入职、劳动合同签订、工卡办理、社保事

前4月快递业务量累计完成317.1亿件

本报讯(记者甘皙)国家邮政局近日公布的邮政行业运行情况显示,前4月,邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成4219.7亿元,同比增长6.3%;业务总量累计完成4344.5亿元,同比增长6%。

据悉,前4月,邮政服务业务总量累计完成807.4亿元,同比增长5.9%;邮政寄递服务业务量累计完成94.6亿件,同比增长12%;邮政寄递服务业务收入累计完成134.6亿元,同比增长2%。

前4月,全国快递服务企业业务量累计完成317.1亿件,同比增长4.2%;业务收入累计完成3133.3亿元,同比增长2.3%。

具体来看,前4月,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的12.1%、86.1%和1.8%,业务收入分别占全部快递业务收入的6.6%、48.7%和11%。东、中、西部地区快递业务量比重分别为77.3%、15.2%和7.5%,业务收入比重分别为77.5%、13.2%和9.3%。其中,中西部地区快递业务量和快递业务收入比重与去年同期相比均有所提高。

前4月,快递业务量前5位城市分别是广州、金华(义乌)、深圳、揭阳、杭州。快递业务收入前5位城市分别是上海、广州、深圳、杭州、金华(义乌)。

贵州遵义汇川建成594个5G基站

本报讯 目前,贵州遵义市汇川区全区共建成594个5G基站,已实现城区主干道、用户密集区和各工业园区的5G网络全覆盖。

据悉,为提升工业生产智能化水平,汇川区工经局以党建引领加大“5G+工业互联网”融合应用力度,通过党员进企业宣讲政策支持全区工业企业与电信运营商协作,共同探索5G技术新场景、新模式、新应用。今年汇川区将统筹推动加大5G网络建设力度,力争新建成60个5G网络基站,进一步在先进装备制造产业领域孕育智能生产项目,促进产业数字化转型,推动全区工业经济高质量发展。

(陈露)

包银高铁内蒙古段首桩开钻

本报讯 5月17日,由中铁上海工程局承建的包银高铁跨海勒太斯沟特大桥首根桩基顺利开钻,正式吹响包银高铁内蒙古段全面建设的冲锋号,标志着包银高铁主体工程进入实质性施工阶段。

包银高铁内蒙古段全长402公里,设计速度每小时250公里。由中铁上海工程局承建的包银高铁1标位于内蒙古包头市、巴彦淖尔市境内,正线全长57.37公里。此次施工的跨海勒太斯沟特大桥全长2572.4米,共有钻孔桩752根、承台80个、墩身78个。为确保首桩顺利开钻,项目部努力克服疫情防控、征地拆迁、材料进场受限等不利因素,快速推进中心试验室、混凝土搅拌站等工程建设并顺利通过验收,为主体工程实质性开工打下了坚实基础。

(胡育松 张澎利)

贵州首个5G全连接工厂稳定运行

5月17日,工作人员在5G全连接工厂的硫化区内检修设备。

2021年2月,贵州首个5G全连接工厂项目完成验收,正式建成。目前,这个工厂已稳

定运行一年有余,5G技术的全面运用在提升生产效率,预测运行状况,降低运维成本等方面都起到了积极作用。

新华社记者 欧东衢 摄

固定资产投资同比增长0.6%

前4月全国铁路已开通新线581公里

战略实施,充分发挥铁路建设投资数量多、用工规模大、关联链条长、拉动经济增长作用明显等优势,聚力服务国家重大战略实施,高质量推进川藏铁路建设,紧盯国家“十四五”规划纲要确定的102项工程中涉铁项目落地,实施沿江高铁、西部陆海新通道、中欧班列运输能力提升相关项目等重大工程;亚洲最大的铁路枢纽客站,我国第一座采用高速、普速客运场站重叠布置的特大型客站——北京丰台

站即将开门迎客。

此外,今年以来,铁路部门一方面统筹做好建设工地疫情防控、现场施工组织和原材料、设备运输内外沟通协调等工作,最大限度减少疫情对施工组织的影响,确保防疫和施工“两手抓、两不误”;另一方面统筹疫情防控和经济社会发展,与地方同舟共济、共克时艰,在助力复工复产中发挥更大作用,努力抢回进度、补回损失。

“全国投资者保护宣传日”之际,多机构发布提示
莫轻信“高收益”项目,做理性投资者

活动,选择合法渠道进行投资;更要树立理性投资观念,量入为出,杜绝盲从,做理性的投资者。

马上消费提示投资者远离推荐套路,并列出了几种“非法推荐股票、基金、期货”的表现形式:通过创建或利用互联网平台开设直播室或发布短视频,以“主播”“播主”“博主”“圈主”等名义直接或间接推荐股票基金期货;通过微博、微信等网络社交工具,以“股神”“大V”等名义直接或间接推荐股票基金期货;通过推销“炒股”“买基”等课程,举办投

资讲座、报告会、分析会等方式直接或间接推荐股票基金期货;通过销售或提供推荐股票基金期货软件,提供股票、基金、期货品种的投资分析意见、选择建议、买卖时机建议,预测价格走势等。

东方财富则推出5·15全国投资者保护宣传专栏,积极倡导理性投资文化,强化投资者保护意识,并呼吁投资者做到“四个正规”:选择正规持牌机构,选择正规销售渠道,选择正规从业人员,通过正规投诉渠道反映问题。